

## 洞口县石江镇

# “十干促实干”求实效

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 尹海瑞) 入冬以来,洞口县各地持续开展“强信心、重担当、敢作为、塑形象”主题实践活动,以崭新的面貌和务实作风全力推动该县经济社会发展。石江镇结合实际,以“十干促实干”呼应,并落实落细,实现同频共振。

11月7日下午,记者来到石江镇,在马口村村民王先生家,新到任的副镇长王敏正在耐心地教王先生夫妇念一份“党风带民风”倡议书:“遇到困难,互帮互助;信访投诉,依法依规……”王先生夫妇边听边点头,并对镇里的工作表示赞赏。

以前,王先生一遇到问题就通过各种途径越级反映,镇党委书记尹军峰主动与他们结成帮扶对子,动之以情,晓之以理,并主动帮助他们解决困

难。今年夏天,他们一起耕种的水稻试验田喜获丰收,王先生笑得合不拢嘴。这次走访时,王敏与王先生家结成“亲戚”,接力帮扶,为他们提供服务。

这是石江镇最新提出的“十干促实干”中的“带头干”。镇党委主要领导喊响“看我的,跟我上”口号,以实际行动带动镇村、各部门等各级党员干部促进工作取得新进展、新成效。

“十干促实干”要求各级干部“马上干”,扛牢“办事不过夜”的责任。11月7日,该镇白羊村一名在外务工的村民致电村支书王敏,请求为其出生几个月的儿子办理医保报销手续。王敏立即安排村医上门,立即到快递点取到资料,马上赶到县城帮其办好了所有手续。11月9日,老年村民脚上明不会用智能手机交费,村民钟习球有个急件

要送,脚上进马上给他们办好了。

除了“带头干”“马上干”,该镇还要求各级干部和工作人员“主动干”“统筹干”“团结干”“科学干”等,树立“分内工作是自己的事情和事业”情怀,提高“用心弹钢琴”水平,形成“分工不分家”合力,总结“苦干、实干+巧干”方法等。

不仅石江镇,洞口全县各级各部门都将“强信心、重担当、敢作为、塑形象”落实落细为具体的工作举措,在细节中见成效。据介绍,该县正在统筹协调,将这项主题活动与落实各项重点工作结合起来。各级各部门正在结合本单位本地实际,进行分类有序推进,并自觉运用科学方法论,凝聚全县干部群众自信自强、守正创新、踔厉奋发、勇毅前行的强大力量,以实绩实效和人民群众满意度检验活动成效。

## 绥宁县

# “星级院落”扮靓乡村

邵阳日报讯 (记者 张伟 通讯员 黄开龙 周玉玲) “以前村里环境差,柴草乱堆、垃圾乱扔,通过近几年的改善,现在环境美了,住着舒服多了。”11月12日,绥宁县河口苗族乡多逸寨村村民沈雁鲲谈起村里的变化感慨万千。

多逸寨村距离绥宁县城30余公里,村寨环境优美、山清水秀、历史悠久,湘黔古道穿境而过,村民质朴淳厚。古道西风瘦马,小桥流水人家。村寨的每处景致都如诗如画,成为多部影片的取景之地。近三年时间,通过打造“星级院落”,多逸寨村的环境大幅提升。村民们的环境保护意识逐渐加强,还自发组织文娱队伍编排富有苗乡特色的节目,为节假

日来村寨度假的游客准备精美的特色美食,让村寨留客更留心。

近年来,绥宁县以“乡风民风美起来、人居环境美起来、文化生活美起来”为目标,通过落实“五个一”举措(因地制宜开展一轮环境整治宣传、健全管理一支文明实践劝导队、创作演出一批优秀作品、完善落实一项村规制度、建立健全一个激励机制),大力推进农村精神文明建设。

河口苗族乡乡干部刘晗介绍,该乡推进“星级院落”建设不仅创新了“三长+老党员驿站+夜话河口”模式,通过老党员驿站等优化建设方案,目前已建立26个老党员驿站,召开“星级院落”建设相关的院落会100余次,征集金

点子150余条,还通过党员及“三长”带头建设星级户,光是去年,全乡就组织超52次院落清扫活动,带动群众参与,期间帮助老人等建设星级户的志愿者达2100余人。目前,全乡已有150个星级户,3个院落初步达到“三星级院落”标准,281户实现柴草规范,251户实现畜禽圈养,村容村貌大为改观。

绥宁县利用全县235个新时代文明实践所(站),结合各乡、村(社区)实际,抓点引领、总结经验、逐步铺开,通过推选星级户、星级院落,打造能量家园等方式,完善激励制度,以积分兑换等形式激发村民积极性,加大宣传,打造出特色人居环境整治模式,让乡村文明展现新光彩。

供更加清晰的交通指引、在道路两侧增设花箱等,使儒林大道成为一条充满魅力和活力的景观大道。

全长2.4公里的南山大道是该县县城的主干道之一。今年以来,该县对南山大道进行全面提升改造,新建人行道、非机动车道、绿化带,实现雨污分流,优化弱电管线路,增设路灯照明和改善交通组织,公路两侧均设有非机动车道,以适应日益增长的交通需求。

此外,为了给市民夜间出行提供更加安全的环境,该县实施了新儒林大桥亮化工程,精心设计的涂装和照明系统,为苗乡城市夜景增添亮色。

## 城步持续完善县城基础设施 让城市更“靓”更宜居

邵阳日报讯 (通讯员 阳望春 刘华胜) “新安装的路灯设计更加精美,光线更加明亮,晚上出来散步舒心多了。”11月7日傍晚,在城步苗族自治县新儒林大桥上散步的陈大伯开心地说。

近年来,城步苗族自治县住房和城乡建设局坚持党建引领、心系群众,充分发挥“党建进工地”“党支部战斗堡垒”“党员先锋模范岗”作用,发扬“白+黑”“五+二”精神,经过8个月的科学、

紧张、有序施工,完成了县城儒林大道升级改造、新儒林大桥亮化工程,南山大道升级改造正在加快推进,有效改善了城区交通状况,进一步提升了城市形象,为人民群众打造了更加便捷、安全、舒适的生活环境。

儒林大道全长约5.3公里,是该县县城交通大动脉。为进一步提高道路安全性,该县对儒林大道进行一系列精心设计和升级:增设中间隔离栏杆、提

## 交通事故引发纠纷,新宁县通过以巡促改让赔偿顺利到位 “群众再小的事也要办好”

邵阳日报讯 (通讯员 鄢跃斌 蓝先斌) “非常感谢巡察组的同志,我丈夫的死亡赔付问题已协商处理好了,没想到你们这么重视我的诉求!”11月11日,新宁县委第一巡察组负责信访工作的老薛接到来自武冈颜奶奶的致谢电话。这是一起因交通事故引发纠纷,通过以巡促改让赔偿顺利到位的典型案列。

今年10月,新宁县委第一巡察组进驻县卫健局巡察期间,一位头发花白、操着外地口音的老奶奶走进办公室。“这是新宁巡察组吗?我想找你们帮帮忙可以吗?”巡察组工作人员看到这位到访的老奶奶面色紧张、神情焦急,立马放下手中工作,耐心听取了她的诉求。通过了解,得知老奶奶姓颜,

武冈市龙溪镇人,今年6月23日其丈夫因交通事故抢救无效死亡。3个多月以来,颜奶奶多次向有关部门请求解决交通事故死亡后的理赔问题,因种种原因一直还没有处理到位,在得知肇事司机是新宁县某医院的职工后,抱着试试看的心里来到巡察组求助。

了解这一情况后,新宁县委第一巡察组立即向县卫健局党组进行跟踪督办,并多次主动与颜奶奶的委托律师沟通对接,了解案件处理的进度。经多方努力,双方终于在10月底达成赔偿协议。

“解决群众的急难愁盼是巡察工作的重点,再小的事也要帮助群众用心用情用力落实好、解决好。”县委第一巡察组负责人表示。

## 邵阳县积极推广“育秧棚+N”模式,提高大棚综合利用率 四季不闲置 增收不断档

邵阳日报讯 (记者 易鑫 通讯员 周鹏 陈婉娟 银杰) 11月11日,在邵阳县五谷源粮油有限公司,一排排大棚整齐排列,大棚内绿意盎然,种粮大户肖艳正组织工人在棚内忙着除草,采摘成熟的辣椒。

据悉,该公司共建钢架育秧大棚22个,共计1万平方米,全年育秧733.33公顷。每年水稻插秧工作结束,育秧大棚内就“苗去棚空”。

为了让育秧大棚多效利用再生“金”,公司利用育秧大棚种植辣椒、茄子、丝瓜、玉米等蔬菜,使育秧大棚一年四季不闲置,实现一棚多收、一年多收、循环利用,大大提高了土地利用率和经济效益。肖艳说:“我们在3亩连体大棚内种植辣椒,长势非常喜人。在邵阳县农业农村局的指导下,还在其他大棚种植了玉米、白菜、茄子、丝瓜等蔬菜,既充分利用了资源,又增加了综合性效益。”

大棚内种植辣椒、茄子、玉米,为公司带来额外收益的同时,也让村民

一年四季都有事做,自然增加了收入。

在隔壁村京聚农机专业合作社的大棚内,一片片绿油油的辣椒苗映入眼帘,一根根青翠饱满的辣椒挂满枝头,村民们在其间来回穿梭,采摘新鲜辣椒。“闲置大棚无缝种植,一方面可以提高合作社的年产值,另一方面也解决部分村民的就业问题。”京聚农机专业合作社负责人易志刚介绍,今年他利用大棚空闲期种植了“新秀二号”辣椒,这一品种不仅产量高,而且品质优良,深受市场欢迎。

近年来,邵阳县紧紧围绕“降成本、增效益、可持续”的农业生产工作目标,积极推广“育秧棚+N”模式,提高大棚的周年综合利用率,让“冷资源”变成“热效益”,促进农业增效、农民增收。同时,该县充分发挥服务效能,不断完善配套设施建设,派出农业技术人员深入各乡镇,为闲置育秧大棚种植农作物提供技术指导,着力把资源优势转化为发展优势,有效赋能乡村全面振兴。

## 简讯

### “三长制”培训出实招

11月6日,邵阳市片组邻“三长制”专题培训示范班深入武冈市湾头桥镇泉塘村,开展现场教学活动。

活动中,学员们在村解说员的带领下,了解农户美丽院落建设的筹筹筹劳情况,走进村集体企业粮食烘干厂听取融合股措施。当得知村集体企业通过湖南省机场集团驻点和村集体多方筹措资金入股40%、引进企业能人占股60%时,学

员们纷纷点赞:该村基层治理在党建引领下展现出了新风貌,为乡村产业发展提供了生动范例。

活动结束后,学员们纷纷表示,现场教学感观实在,有助于进一步提升乡村治理水平,激发产业发展活力,为实现乡村振兴注入强大动力,将把获得的宝贵经验和启示带回各自的工作岗位,为乡村振兴贡献力量。(唐文俊 尹葱 殷翠美)

### 医保宣传入人心

11月13日,2024年新邵县医保经办便民服务宣传月宣传活动在邵阳县雀塘镇龙头村活动中心启动。

医疗保障是重大民生工程,事关群众切身利益。该县紧盯重点环节、关键领域和主要任务,强化宣传动员,优化经办服务,努力实现应参尽参、应保尽保,让群众尽享便民惠民“医保红利”。

活动现场,工作人员通过悬挂

横幅、发放宣传资料、开展有奖问答活动等方式,“手把手”辅导群众通过手机完成线上缴费,确保群众顺利参保。同时,工作人员还耐心解答现场群众关于慢性病“特殊门诊”办理、异地就医办理报销流程、报销待遇等热点、焦点问题,增强群众参保缴费意愿。据统计,此次活动共发放宣传资料1500余份,现场参保缴费160人次。

(刘梦瑶)

(上接3版)

关注四:新宁县人民政府将如何抓好法规施行?

作为法规起草和施行的责任单位,新宁县人民政府将从以下四个方面全力抓好《邵阳市崑山脐橙产业促进条例》的贯彻执行:一是将按照市委、市人大、市政府的部署要求,高质量抓好法规的集中宣传和普法宣传;二是推进配套制度建设,一方面拉出责任清单,把责任落实到具体单位、具体岗位,另一方面落实《中华人民共和国立法法》要求,

一年之内完成配套制度建设;三是把种质资源管理、农业投入品使用、病虫害防治以及以假充真、以次充好、伪造产地等违法行为作为执法重点,进一步健全农业执法机制,强化监督检查。四是实施品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产提升行动,加强崑山脐橙产业科技创新工作,加快推进“崑山脐橙”省级地理标志产品保护示范区建设,全力将崑山脐橙打造成为湖南省乃至全国知名的地理标志品牌。

(邵阳日报记者 刘小幸 整理)



11月4日,新宁县黄龙镇三星村果农林桂芳一家正在果园里采摘早熟的脐橙。今年,该县16个乡镇有13个乡镇发展脐橙产业,总面积达3万公顷,年产量70万吨,年产值50亿元,成为农民增收致富,实现乡村振兴的主要支柱产业。  
郑国华 摄